

ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Čj.: 033 188/98-2712
Signatura: bc3bs104

Oblastní pracoviště č.03
Okresní pracoviště Mělník

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Škola:	Základní škola Chvatěruby 46, 278 01 Kralupy nad/Vlt.
Identifikátor ředitelství:	600047415
IZO	102 274 533
Ředitelka školy:	Mgr. Miroslava Moravcová
Zřizovatel:	obec Chvatěruby
Příslušný školský úřad:	ŠÚ Mělník
Termín inspekce:	16. 12. 1998
Inspektorka:	Marie Voláková
Předmět inspekce:	Posouzení činnosti školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 4 zákona č. 564/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Podmínky a průběh vzdělávání
Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá:	Rozhodnutí MŠMT ČR o zařazení školy do sítě škol, zápisy z pedagogických rad, školní řád, personální dokumentace, hospitační záznamy, tematické plány učiva, třídní knihy, třídní výkazy, rozvrh hodin, žákovské knížky, notýsky, sešity, záznamy o kontrolách, kniha úrazů.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

1 Hodnocení materiálně technických podmínek výchovně vzdělávací činnosti

Školní budova postavená před 210 lety je po generální opravě ve velmi dobrém technickém stavu. Obecní úřad obnovil i zařízení učeben moderním nábytkem. Ve dvou kmenových třídách se vzdělává 37 žáků prvního až čtvrtého ročníku. Pro školní práci je dále využívána prostorná herna školní družiny, tělocvična, promítací místnost, kabinet, ředitelna. Pro plnění osnov tělesné výchovy v lehké atletice využívá škola místní sportovní hřiště.

Fond učebnic a učebních textů je dostačující, nejvíce jsou používány publikace nakladatelství Prodos. Doplňující texty a materiály má škola možnost množit v kopírce Obecního úřadu, který je umístěn v přízemí budovy. Kromě kopírky využívá rovněž pro školní práci počítač zřizovatele. Vlastní výpočetní technikou není škola vybavená. Učební pomůcky jsou zastoupeny v dostatečném rozsahu. Žákovská knihovna (667 svazků)

umístěná ve školní družině obsahuje kromě souborů povinné četby dostatek knih vhodných pro individuální výpůjčky (prům. měsíčně - 10 žáků). Podle finančních možností je doplňována učitelská knihovna (41 svazků) moderními encyklopediemi.

Prostorové podmínky výuky jsou nadprůměrné, pracovní prostředí pro žáky i zaměstnance má velmi dobrou úroveň. Pomůcky a didaktická technika jsou částečně inovovány.

2 Hodnocení psychohygienických podmínek

Psychohygienické zásady v organizaci režimu školy, při tvorbě rozvrhu hodin byly respektovány. Předepsané právní normy dodržovány. Začátek vyučování je z důvodu dopravní obslužnosti obce posunut na 7 hodin 45 minut. O velké přestávce v případě pěkného počasí relaxují žáci na školní zahradě, v zimním období využívají prostory tělocvičny.

Pitný režim je zajištěn ve spolupráci s rodiči, škola organizuje prodej nápojů s vitamíny. V letošním kalendářním roce nedošlo k žádnému úrazu.

Dne 1. 12. 1998 byla provedena kontrola hygienických podmínek výuky okresním hygienikem, závady nebyly zjištěny.

Ve škole je čisto a pořádek.

Psychohygienické podmínky výuky jsou spíše nadprůměrné.

3 Hodnocení personálních podmínek

Ve škole pracují čtyři pedagogické pracovnice. Dvě mají pedagogickou i odbornou způsobilost. Průměrný věk pedagogického sboru činí 44 let. Velikost neaprobované výuky - 35 %. Anglický a německý jazyk vyučuje absolventka střední jazykové školy. Ředitelka školy ve spolupráci se zřizovatelem se v závěru minulého školního roku snažila na pedagogických fakultách získat absolventku s pedagogickou a odbornou způsobilostí pro první stupeň. I při nabídnutí podnájmů se zájemce nenašel.

Personální struktura školy má průměrnou úroveň.

4 Plnění učebních osnov, učebních plánů

Vzdělávací nabídka školy vychází ze vzdělávacího programu Základní škola č.j. 16 847/96-2. Nabídka výuky v blocích není využívána, ostatní poznámky určené pro výuku na prvním stupni - uvedené u zvoleného učebního plánu byly respektovány. Předepsaná týdenní časová dotace jednotlivých vyučovacích předmětů je dodržována. Vyučující vypracovali tematické plány učiva pro všechny předměty. Při kontrolních hospitacích i v zápisech v třídních knihách neplnění učebních osnov nebylo zjištěno.

S žáky s vývojovými poruchami učení (v letošním škol. roce - 3 žáci) pracuje paní vychovatelka školní družiny, která absolvovala předepsané kvalifikační studium.

Nepovinné předměty nejsou zavedeny, ve škole pracují tyto zájmové útvary: výtvarný, zdravotnický, turistický, dopravní, sportovní.

Neplnění učebních osnov nebylo zjištěno.

5 Hodnocení z hlediska kvality vyučování

Během orientační inspekce byly provedeny tři kontrolní hospitace: český jazyk (I. třída - 1. a 2. ročník), matematika (II. třída - 3. a 4. ročník), cizí jazyk (4. ročník). Jedna polovina žáků čtvrtého ročníku se učí německému jazyku, druhá jazyku anglickému pod vedením jedné paní učitelky v téže hodině.

Dílčí pozitiva zjištěná při kontrolních hospitacích:

- promyšlená práce v ročníkových odděleních
- pozitivní vztahy mezi vyučujícími a žáky
- zařazování herních prvků do výuky
- pečlivá příprava tabule
- systematické rozvíjení slovní zásoby
- praktická aplikace matematických dovedností
- komunikativní způsob výuky, zařazování písní, básní při výuce cizího jazyka.

Zjištěná dílčí negativa:

- malý časový prostor pro závěrečné shrnutí, zhodnocení hodiny
- občasné nespisovné vyjadřování vyučující
- nezařazení relaxační chvíle.

Všechny hodiny byly zaměřeny na procvičování a opakování již probrané látky. Použité metody a formy odpovídaly věku žáků. Učebnice a učební texty měly schvalovací doložku MŠMT. Frekvence známek v žákovských knížkách byla dostačující. Písemné projevy žáků jsou sledovány. U většiny žáků byla úroveň vědomostí a dovedností dobrá. Při samostatné práci poskytovali vyučující individuální pomoc slabším žákům. V zápisu z pedagogické rady konané dne 12. 11. 1998 jsou uvedeni tři žáci s velmi slabým prospěchem. Ředitelka školy zjišťuje úroveň žákovských vědomostí prostřednictvím jednoduchých testů zadávaných v závěru prvního a druhého pololetí.

V kvalitě výuky převažují dílčí pozitiva nad běžnou úroveň.

6 Hodnocení z hlediska výsledků vyučování

Chování žáků během konání orientační inspekce mělo pěknou úroveň, žáci jsou vedeni ke slušnému chování k sobě navzájem i k dospělým. Malý školní kolektiv vytváří vhodné podmínky pro harmonické prostředí. Při práci v ročníkových odděleních jsou žáci vedeni k samostatnosti, ke spolupráci. V závěru minulého školního roku i v prvním čtvrtletí tohoto nebylo uděleno nikomu výchovné opatření nebo snížený stupeň z chování.

Rámcová pravidla pro chování žáků stanovuje školní řád, obsahově odpovídá § 15 vyhlášky MŠMT č. 291/1991 Sb., o základní škole. Práva dítěte vyplývající z Úmluvy dětských práv v něm nejsou důsledně zpracována.

Všeobecná kulturnost žáků rozvíjejí i různé mimoškolní aktivity - návštěvy divadelních a filmových představení, koncertů, poznávání kulturních památek regionu. Pozitivní jsou aktivity, které pořádá sama škola - výtvarná soutěž, slavnost vítání jara, besídka pro rodiče, zpívání při půlnoční mši, vánoční výstava, individuální pomoc starým spoluobčanům.

Podmínky pro utváření osobnostních kompetencí, hodnotových orientací jsou spíše nadprůměrné.

ZÁVĚRY

Podmínky a průběh výchovně vzdělávací činnosti v Základní škole Chvatěruby mají spíše nadprůměrnou úroveň. Porušení obecně závazných právních předpisů nebylo při orientační inspekci zjištěno.

Klady:

- příprava na práci v ročníkových odděleních
- pozitivní vztahy mezi vyučujícími a žáky
- prostorové podmínky výuky
- spolupráce se zřizovatelem
- aktivity pořádané samotnou školou.

Zápory:

- nevybavení výpočetní technikou
- příkazový charakter školního řádu.

razítko

Podpis inspektora:

Voláková Marie

V Kralupech nad/Vlt.

dne 17. 12. 1998

Přílohy: 0

Inspekční zprávu jsem převzal(a) dne22. 12. 1998

razítko

Podpis ředitele(ky) školyMgr. Moravcová Miroslava

.....

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí

Adresát	Datum předání/ odeslání zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel:	22. 12. 1998	189/98
Školský úřad:	22. 12. 1998	190/98
Rada školy: není zřízena		

Připomínky ředitele(ky) školy

Datum	Čj. ČŠI	Text
22. 12. 1998	osobně	Písemné prohlášení ŘŠ - nebude podávat připomínky k obsahu IZ.